

仅存8年,为何影响中国80年?

今天要讲的故事,和一群大学生有关——是一群18、19岁的年轻人,正怀抱和全世界大学新生一样的憧憬,期待人生揭晓新的一页。却猝不及防,他们遭遇了战争。“大学没有了”,但人还在。翻山涉水,徒步荒原,辗转至云南昆明。

这群大学生,便是来自西南联大——仅存续8年,却影响中国长达80年的一所大学。在一群年逾90岁的老人心中,西南联大是永不褪色、绵延一生的青春记忆。

《九零后》5月29日全国上映。5月11日,我在杭州百城首映礼提前看了这部影片,颇受震撼。杨振宁、马识途、汪曾祺、邓稼先、穆旦……中学课本上出现的人物在大银幕上展现,令人动容。最坏的时代诞生最好的大

学,理想主义的青年们遭受社会时代的摧残后依然 pure。导演作为西南联大研究者进入材料,或许这是现在教育最需要的样子,做一些理想纯粹而不仅仅是功利的事。

5月23日,我在家乡无锡和平电影院做了一场专场点映。而影片中提及的西南联大五烈士之一缪弘就是无锡人,而最近几年去世的无锡籍联大校友大概就有五六位。为此,我还特意寻找了一番西南联大当年的无锡学子档案:缪弘、邹承鲁、赵巧官、梁家佑……

“一个接受过通识教育的人应该是这样的:他年轻时受到的训练可以使其身体服从自己的意志,就像一台机器一样轻松而愉快地从事一切工



话题#文艺 Club#: 文艺指南打前站,晒出你的观影/剧/展报告。

作;他的心智好比一台敏锐、冷静而有逻辑性的引擎,每个部分能力相

当,有条不紊地运行着。”西南联大英文教材中写道。 (刘小黛)

随手拍



(@天浩之云 摄)



无锡的面条也要加糖吗?

“有人说无锡的面条也要加糖吗?”“一定要和老板说不放糖,因为默认是放糖的。”

出于好奇,外地朋友经常会找我确认这类问题。

这话无比熟悉。套用一下也可以是这样的:“重庆人的面条里也放辣吗?”“一定要和老板说不放辣,听说他们的锅都是辣的”……

哈哈,感觉在外地朋友眼里,没有糖的食物无锡人是不吃的。可是,真的不是每个菜都放糖啊。

浓油赤酱的菜,那都有点糖,用处是吊鲜头,但绝不会让“甜”喧宾夺主。其余大部分菜都是清淡为主,并不见得一定放糖。

当然,白汤面是不会放糖的,要配点面浇头,有时浇头制作时会放点糖。红汤面酱油太咸会加一点点糖,但拌面不放糖就没有拌面的灵魂了,是一定会放糖的。

耳听为虚,亲口尝了,才知道到底甜不甜。 (飞猫飞猫)

话题#日常小确幸#: 生活中那些细碎而不起眼的事物,或许正以治愈的力量,给你简单纯粹的满足。记录下来吧!



来晚报“锡友记”一起发现“无锡小生活”

有趣新鲜事、好看好玩处、美食美景齐打卡、巧手一双DIY、好剧好书大起底……一文+一图(图文相符),展示您的多彩生活、健康生活、美好生活!

还等什么?赶快加入“锡友记”吧!

投稿邮箱:
jnwxbm@163.com

美女如斯,盈盈紫色遍地流霞

喜欢一件事情久了,就会收获一批“同类项”,谢谢气息相投的伙伴们,总是让我第一时间获取花讯,比如这片隐藏在无锡的紫色花海——美女樱。

美人如斯,这“美女樱”正如这名字一般姿态娇美,散发着独特的古典韵味。美女樱开花就像大大小小的形状不同的绣球花,走近细看,就会发现它比绣球更加娇小精致,朵朵小花简直迷人。

美女樱是马鞭草科,但是不要认为它是马鞭草哦,虽然有亲戚关系可是这两者是不一样的。作为花坛的主将,美女樱花色很多,有白、红、蓝、紫、雪青、粉红等。时下正是美女樱盛开的季节,成片的美女樱犹如一条紫色地毯,为大地覆盖上最浪漫的色彩。再搭配上五月这迷人朦胧的光影,仿佛来到了童话世界。

若你也喜欢这片紫色的浪漫,不



妨去无锡博览中心南面打个卡拍个照,偶尔享受与草木为伴的乐趣,静静地品味生活的多彩与曼妙。

(@瓦尔登湖寂静的清晨)

话题#今日花时间#: 不要走得太慢,花会凋谢的,也不要走得太快,花还没有开。锡城花正盛,带你来识花。

采采金银,凉凉一夏

雷雨间歇,习习凉风中一对对金银正开放,花香清远,蕊丝纤动,形如鹭鸟的蓑羽。

金银花有些奇妙,初开时为白色,不多时花色便渐渐转黄,馨香馥郁,闻之凝神振奋。

金银花可做花茶,清热消暑,去烦去燥。上了年岁的人深谙此花的好处,一大清早,便见阿公阿婆拎着小布袋在小区周围采摘。有样学样,我也趁着花期采上一把。

一般青白、饱满未开的花蕾所含的有效成分较多,用来制茶、做药材最好。但开放吐蕊的,别有悦人的颜色和幽香,一并采下自己品尝倒也无妨。由花到茶的步骤很简单,采收后

放在通风处晾干或微火烘干,期间不能翻动触碰,否则几分钟后花蕾就变黑了。

做好的金银花茶保有开放时的橙黄色泽,吃法多样,日常用热水泡开可嗅香观色,加冰和蜂蜜会让夏天变得清新透凉。点缀在饼干、果冻、蛋糕上赏心悦目,也是不错的。

趁着炎夏的热浪未至,快想想,除了清凉花茶,还有什么度夏的好法子吧。 (@yvonne的小森林)

话题#江南风物志#: 粉垣黛瓦,朱栏绮户,莲叶田田,菱角尖尖……尽是江南风物,一起来了解江南人的小日子。

